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Congedi. 
P R E S I D E N T E . Hanno chiesto un con-

gedo: per motivi di famiglia, gli onorevoli ; 
Pestalozza, di giorni 3; Zaccone, di 6; Capo-
rali, di 3; Tamanini, di 8; Cappe!Ieri, di 10; 
Guari enti, di 1; per motivi di salute, gli ono-
revoli: Mantovano, di giorni 26; Beale, di 8; 
Amatucci, di 4; Lombardi Nicola, di 5; Fa-
rioli, di 5; e per ufficio pubblico, l 'onorevole 
Locateli!, di giorni 1. 

(Sono conceduti). 

Ringraziamenti per condoglianze. 
P R E S I D E N T E . Dal Regio commissario 

di Tortona è pervenuto alla Presidenza il se-
guente telegramma: 

« A nome dalla cit tadinanza ringrazio vi-
vamente Vostra Eccellenza e l'Eccellentis-
sima Camera per l 'omaggio reso alla memoria 
del compianto senatore Bertarelli e per le con-
doglianze espresse a questa città, che lo ebbe 
per molti anni suo autorevole e nobile rap-
presentante in codesta Assemblea. Ossequi 

« Il Regio commissario 
« D E P I E R I » 

Dalla signora Nelly Bertarelli Galiani è 
pervenuta alla Presidenza la seguente lettera: 

Eccellenza, 
« Commossa per le nobili parole che Vo-

stra Eccellenza volle dedicare alla memoria 
del mio amato consorte, porto a Vostra Ec-
cellenza, a Sua Eccellenza l'onorevole Ber-
tini, all'onorevole Brezzi, alla Camera t u t t a 
le più vive e riconoscenti grazie. Nella de-
solata solitudine che mi circonda ormai mi 
è di conforto pensare che l 'al ta e serena 
bontà di mio marito non sarà da tu t t i di-
menticata! 

« Accolga, Eccellenza, l'espressione più 
commossa della mia profonda grati tudine. 

« N E L L Y B E R T A R E L L I G A L I A N I ». 

Completamento di Commissioni. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

che a sostituire nella Giunta delle elezioni gli 
onorevoli Bosco-Lucarelli, De Capitani e Ser-
ra, ho chiamato gli onorevoli: Milani Fulvio, 
Celesia e Fumarola; nella Giunta del regola-
mento, a sostituire gli onorevoli Casertano, 
Di Scalea e Peano, gli onorevoli ; Alessio, 
Maury e Bevione; nella Commissione per la 
riforma dell 'amministrazione dello Stato, la 

semplificazione dei servizi e la riduzione del 
personale, a sostituire gli onorevoli Amen-
dola, Bertone e Riccio, gli onorevoli: Finoc-
chiaro-Aprile Andrea, Boggiano-Pico e Sar-
rocchi. 

# Annunzio di risposte scritte ad interrogazioni-
P R E S I D E N T E . Gli onorevoli sottosegre-

tari di Stato hanno trasmesso le risposte 
scritte alle interrogazioni dei deputati : Abisso 
Curti, Aroca, Del Bello, Baranzini, Binotto, 
Devecchi, Braschi, Di Fausto, Bisogni, Fa-
randa, Brunelli, Buonocore, Carbonari, Fe-
derzoni, Casoli, Cigna, Ferrari Adolfo, Cor-
gini, Ferrarese, Cosattini, Fino, Ostinelli, 
Franceschi, Frova, Pascale, Furgiuele, Guari-
no-Amelia, Pesante, Macrelli, Quilico, Man-
cini Augusto, Ramella, Matteotti, Reuth-Ni-
colussi, Momigliano, Saitta, Salvadori, Velia, 
Volpi, Scialabba, Ventavoli, Stancanelli, Vil-
labruna, Stefini, Tinzl, Zanardi, Trozzi, Tu-
pini. 

Saranno inserite, a norma del regolamen-
to, nel resoconto stenografico della seduta di 
oggi (1). 

Interrogazioni. 
L'ordine del giorno reca le interrogazioni. 
La prima è dell'onorevole Pivano, al mi-

nistro del tesoro (Sottosegretariato per l'as-
sistenza militare e le pensioni di guerra), « per 
avere assicurazione che verrà presentato im-
mediatamente il progetto di legge che estende 
il diritto a pensione ai padri non ancora 
cinquantenni al momento della morte dei 
figli in guerra, a partire dal raggiungimento 
del cinquantesimo anno di età, come è recla-
mato dalla giustizia e dalla equità ». 

L'onorevole sottosegi^etario di Stato per 
l'assistenza militare e le pensioni di guerra 
ha facoltà di rispondere. 

ROSSINI, sottosegretario di Stato per 
Vassistenza militare e le pensioni di guerra. Ho 
l'onore di dichiarare alla Camera in risposta 
all'interrogazione dell'onorevole Pivano - che 
è sempre uno dei più solleciti nel tutelare 
i diritti dei reduci dalle trincee - che|il Go-
verno già da tempo ha sentita la necessità 
di sistemare nel miglior modo il diritto di 
quei genitori che alla data della morte del 
figlio non avevano ancora raggiunto i cin-
q u a n t a n n i di età. È noto che secondo le 
leggi vigenti essi perdevano completamente 

(1) Vedi allegato. 


